لو

2

责编:刘玉 版式:刘静 校对:周宾

植树造林 打造绿美淮南

本报讯(记者 张明星 廖凌云 摄影报道)不负春光添新绿,植树造林正当时。3月24日上午,在义务植树点——西部采煤沉陷区综合治理二期提升改造项目现场,呈现出一片热火朝天的劳动景象,全市义务植树活动在此开展。大家争当生态文明建设的实践者、推动者,积极践行"绿水青山就是金山银山"理念,齐心协力绘就人与自然和谐共生的美丽准南新画卷。

三月的淮南,繁花似锦,绿意盎然,处处呈现一派勃勃生机。在义务植树点现场,大家热情高涨、干劲十足,分工协作、相互配合,有的挥锹挖土,有的扶苗培土,有的提桶浇水,每一个环节都认真细致,一丝不苟,确保种一棵活一棵、造一片成一片。经过一番辛勤劳动,一棵棵新栽种的树苗迎风挺立,为大地增添了一片新绿。

"增绿就是增优势,植树就是植未来。我们希望通过大家持续不断地开展植树造林活动,不断增厚我们的'绿色家底',让我们的天更蓝、山更绿、水更清、生态环境更美好。"参加植树的干部职工说道。

植树造林功在当代、利在千秋。全市各级各部门深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持扩绿、兴绿、护绿并举,抓好国土绿化和生态文明建设各项工作,厚植淮南高质量发展的生态底色。

淮河早报、淮南网记者从市林业局了解到,今年以来,我市抢抓春季植树造林黄金期,聚焦农田林网、废弃矿山生态修复、煤矿电厂周边防护林等,科学开展国土绿化,持续推进乡村绿化美化,全力打造绿美淮南。

截至目前,我市已公布13个义务植树基地,新增5个"互联网+义务植树基地",上线13个"互联网+义务植树活动",已发放电子义务植树尽责证书271份,参加义务植树活动达100余万人次,义务植树约320万株。我市高质量开展国土绿化,扎实推进农田林网示范项目和森林可持续经营项目,积极申报中央财政国土绿化示范项目,目前全市已造林5253亩,新建农田林网110.4公里,完善提升114.7公里,完成省下达我市农田林网整市推进任务的80%以上。同时,我市积极打造高品质绿美乡村,持续优化城乡绿化空间布局,扩充绿色生态网络,充分利用城区闲置地、边角地,因地制宜建设富有特色的"口袋公园"、小微绿地、景观节点。今年,全市计划打造省级绿美乡镇4个、绿美村庄20个、口袋公园10个、4个省级乡村旅游重点村及2个古树公园。





有颜值更有内涵 "最美公共文化空间"养眼又养心



(图片来自安徽楚文化博物馆)

本报讯(记者 付莉荣)3月23日,淮河早报、淮南网记者从安徽楚文化博物馆了解到,2024年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛颁奖典礼在上海浦东新区群众文化艺术馆举行。安徽楚文化博物馆荣获"最美公共文化空间大奖"及"百佳公共文化空间奖——文博艺术空间",被誉为"有颜值更有内涵"。

据悉,长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛覆盖基层文化空间、公共阅读空间、商圈文化空间、文博艺术空间、跨界文化空间及美丽乡村文化空间六大领域,全国19个省级行政区的149座城市、10个自治州共计2212个空间参赛,安徽楚文化博物馆荣获"最美公共文化空间大奖"及"百佳公共文化空间奖——文博艺术空间"。

安徽楚文化博物馆是全国唯一以楚文化命名的博物馆,珍藏文物藏品及各类标本10000余件套,其中国家一级文物230件套,涉楚文物700余件套。博物馆建筑设计充分挖掘古城元素,彰显楚人"四方筑城""荆楚高台"建筑理念,通过"瓮城""方城""斗城"建筑布局,融合现代院落和极简主义设计手法,将博物馆陈列展览、文物收藏、开放服务、行政办公等功能区域有机搭建,整个场馆既有巍巍古风,又具现代气息。在继承传统的基础上,充分运用现代博物馆建设、展陈理念和现代技术设备,以高品质的服务、丰富多彩的活动、专业化的运营,赢得了广泛赞誉,成为安徽省文化新地标、艺术新空间。